

走基层 看发展

沟相通 渠相连 惠民生 我县全方位推进农田沟渠整治工作

3月6日,在肖旗乡的田间地头,绿油油的小麦一望无际,麦田旁的沟渠内,挖掘机开足马力,在旧渠基础上,加宽、清淤、加固、护坡、打通断头沟,新挖新修的沟渠,沟沟相连,纵横交错。

据了解,沟渠连通工作开展以来,我县统筹全县高标准先导片区建设和灌区提升改造等工作,以“排得出、引得来、留得住、用得好”为目标,以提升农田灌溉排涝能力为抓手,以“党委牵头、政府引导、部门联动、干群参与”为依托,“点线面”齐发力,全方位推进农田沟渠整治。

厘清“三条工作线”。一是强化责任线,细化县乡村三级责任,形成了县级主导、乡镇主责、村级主战、部门联动、社会支持、群众参与的农田沟渠整治新格局。二是抓住时间线,坚持治当下、谋长远,将当下治理与长期目标相结合。2025年,为重点攻坚年,以疏通堵点、补齐断点为重点,解决易涝地块排水问题。2026年,为持续提升年,灌区、高标准农田建设和沟渠连通一起抓,补齐农田水利设施短板,实现引水入村、入塘、入田。2027年,为成效巩固年,形成系统完备、循环通畅、排蓄可控的农田排涝体系,全县农业防灾减灾能力显著提升。三是明确任务线,经排查,需要疏浚修复545.8公里,堵点1627个,其中田沟189.4公里,路沟129.4公里,村沟87.2公里,干渠23.9公里,支渠115.9公里。计划分两年完成整治任务,其中2025年整治429.9公里,2026年整治115.9公里。

抓实“三个着力点”。立足于“防”、着眼于“治”,以补齐农田灌溉和排涝短板为重点,结合国债、专项债和政策性资金项目,强力推进沟渠连通工作。一是打通堵点,解决“排得出”问题。主要解决一般淤堵类、重点区域类、项目建设类三类问题。二是谋划项目,解决“引得来”问题。目前,已落地项目3个,其中专项债项目2个5万亩、政策性资金1个2.1万亩,涉及资金1.65亿元。三是全域推进,解决“用得好”问题。截至目前,疏浚田沟138公里、路沟77公里、村沟57公里,修复干渠7.1公里、支渠110公里。

落实“四个保障面”。精准落实四方面保障措施,层层压实责任,分项推进落实,确保排涝沟渠长效运行、长久耐用。一是建立工作机制。建立“县级组织、部门联动、乡村实施”的工作格局,确保沟渠治理有序推进。二是坚持系统规划。全面开展农村沟渠排查,制定《全县沟渠连通三年行动方案》,编制《全县农村沟渠连通整治方案》。三是强化全域推进。谋划国债、专项债、政策资金项目11个,建设面积28.1万亩,已落地项目3个,入市局项目库8个。项目区以外的,形成政府与群众“共同规划、共同整治、共同管理”的建设新模式。四是加强资金保障。形成“县级奖补、乡镇配套、集体自筹、群众参与”的资金筹措机制,保障农村沟渠连通工作资金需求。(马兰)

省应急厅领导督导我县非煤矿山复工复产工作

3月5日下午,省应急厅矿山处副处长张峰等一行到我县督导非煤矿山复工复产工作。市、县应急管理局相关同志陪同检查。

检查组首先听取了我县非煤矿山企业复工复产情况汇报,随后通过实地查看、查阅资料和听汇报等方式,到大地水泥孔庄水泥用灰岩矿进行督

导检查。张峰一行对我县非煤矿山复工复产情况给予充分肯定,并提出了指导性意见。要求矿山企业要紧盯现场作业管理、重大事故隐患排查治理等重点部位和关键环节,扎实推进矿山智能化建设,提升本质安全水平。(侯更辉)



弘扬志愿精神 争做时代先锋

我县开展“送文艺 走基层”新时代文明实践活动



3月6日,县新时代文明实践中心开展“送文艺 走基层”新时代文明实践活动,将非遗剪纸艺术带到群众身边,丰富群众精神文化生活,弘扬中华优秀传统文化。

活动现场,剪纸老师首先为大家介绍剪纸的历史渊源、艺术特色和剪纸技巧。随后,在老师的指导下,大家纷纷拿起剪刀,体验剪纸艺术的魅力。不一会儿,一幅幅充满创意的剪纸作品便诞生了,大家互相展示着自己的作品,脸上洋溢着喜悦的笑容(如图)。

此次活动不仅让群众近距离感受到了非遗剪纸的魅力,也丰富了基层群众的精神文化生活,提升了群众的获得感和幸福感。(王鹏丹 文/图)

三月雷锋行 银龄关爱情

团县委开展助餐志愿服务

为深刻把握雷锋精神的时代内涵,积极传承中华民族尊老敬老的传统美德,3月7日上午,团县委带领党员干部和青年志愿者在父城街道大寺社区养老站开展“三月雷锋行 银龄关爱情”助餐志愿服务活动,为社区高龄、独居、困难老人送去爱心午餐和温馨关怀。

活动现场,志愿者们结合辖区实际情况,重点走访了高龄、独居、空巢老人,并耐心细致地向老人们宣传了“长者食堂”助餐服务内容。志愿者们有的打饭、有的盛汤、有的上菜,大家有条不紊

地忙碌着,将热气腾腾的饭菜送到老人手中。老人们纷纷竖起大拇指:“孩子们非常照顾我们这些老人,活动非常好,让我们在家门口就能享受到实惠又美味的饭菜!”

雷锋精神人人可学,奉献爱心处处可为。下一步,团县委将继续发挥共青团组织动员和实践育人职能,团结带领广大团员青年和青年志愿者积极投身学雷锋志愿服务活动,做到用爱心传承文明、用真情奉献社会、用行动实现诺言,为城市的和谐文明贡献青春力量。(周琦澧)

铁路办事处——

运动燃激情 巾帼展风采

为庆祝“三八”国际妇女节,3月7日上午,铁路办事处组织机关及社区女职工在铁路职工俱乐部举办趣味运动会。

本次运动会设跳绳、拔河、背夹球跑、夹乒乓球趣味赛等5个项目。比赛过程紧张有序、趣味横生。个人项目中,大家奋勇争先,你追我赶;集体项目中,大家团结协作,积极拼搏。比赛中,不论是集体项目还是个人项目,都展示出了新时代铁路地区女职工坚韧不拔、奋发图强、健康向上的精神风貌。

活动现场,气氛热烈,加油声、喝彩声和欢呼声此起彼伏。大家挥汗拼搏、协作配合,充分享受着趣味运动所带来的快乐。

此次趣味运动会,充分展现了铁路地区巾帼的活力与担当,让女职工在繁忙的工作中以健康之名、以运动为媒,书写了属于“半边天”的绚丽篇章。大家纷纷表示,今后将以更加饱满的热情投入到各项工作中去,在新征程上奋勇前进,为推动高质量发展贡献巾帼力量。(宋宗晓)

县检察院——

组织女干警参观豫西革命纪念馆

3月7日,县检察院机关党总支联合机关工会、妇委会组织全体女干警到鲁山县豫西革命纪念馆参观学习,缅怀革命先烈,接受廉政教育,传承红色基因。

在纪念馆内,女干警们跟随着讲解员的脚步,认真聆听革命根据地的光荣历史,观看历史材料、实物和照片,再一次重温革命先烈艰苦卓绝、浴血奋战的光辉历程。

面对一件件饱经沧桑的珍贵文物、一张张定格历史的资料照片,女干警们驻足观看,深入了解其背后故事,追忆光辉历史,感悟初心使命。参观结束后,女干警们来到纪念馆广场前,面向党旗重温入党誓词。

此次参观活动不仅是一次生动的党性教育,更是一次凝聚力量的实践行动。通过参观学习,女干警们进一步坚定了理想信念,增强了使命感、责任感以及廉洁自律意识,以特殊方式迎接“三八”妇女节。(王晶)